	КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 
ВАРИАНТ №1

1. Дать характеристику элементам по положению в периодической системе по плану: название, химический знак, относительная атомная масса, порядковый номер, номер периода, большой или малый, номер группы, главная или побочная подгруппа. Строение атома: заряд ядра, число электронов вокруг ядра, число протонов, нейтронов в ядре, распределение электронов по энергетическим уровням. Металл или неметалл. Формула высшего оксида. Формула летучего водородного соединения (для неметаллов). 
Элементы: а) литий, б) S, в) Silicium
2. Расположите химические элементы в порядке возрастания: а) металлических свойств – Ba, Mg, Ca; б) неметаллических свойств – C, F ,O. Объясните с точки зрения строения атома.

3. Напишите электронные конфигурации следующих элементов: N, Si, Fe, Kr, Te, Hf.
4.  Сколько молекул содержится в 6,4 г серы?


	КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ВАРИАНТ №2

1. Дать характеристику элементам по положению в периодической системе по плану: название, химический знак, относительная атомная масса, порядковый номер, номер периода, большой или малый, номер группы, главная или побочная подгруппа. Строение атома: заряд ядра, число электронов вокруг ядра, число протонов, нейтронов в ядре, распределение электронов по энергетическим уровням. Металл или неметалл. Формула высшего оксида. Формула летучего водородного соединения (для неметаллов). 

Элементы: а) Mg, б) углерод, в) Vanadium.

2. Расположите химические элементы в порядке возрастания: а) металлических свойств – Al, Na, Mg, б) неметаллических свойств – Cl, F ,Br. Объясните с точки зрения строения атома.

3. Напишите электронные конфигурации следующих элементов: O, P, V, Ar, Nb, W.

4. В какой массе оксида кальция содержится 1,6 г кальция?


	КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ВАРИАНТ №3
1. Дать характеристику элементам по положению в периодической системе по плану: название, химический знак, относительная атомная масса, порядковый номер, номер периода, большой или малый, номер группы, главная или побочная подгруппа. Строение атома: заряд ядра, число электронов вокруг ядра, число протонов, нейтронов в ядре, распределение электронов по энергетическим уровням. Металл или неметалл. Формула высшего оксида. Формула летучего водородного соединения (для неметаллов). 

Элементы: а) натрий, б) N, в) Manganum.

2. Расположите химические элементы в порядке возрастания: а) металлических свойств – Na, Li, K; б) неметаллических свойств – Si, Cl, S. Объясните с точки зрения строения атома.
3. Напишите электронные конфигурации следующих элементов: F, S, Cr, Xe, Mo, Ta.

4.  Сколько молекул содержится в 6,4 г серы?

	КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ВАРИАНТ №4
1. Дать характеристику элементам по положению в периодической системе по плану: название, химический знак, относительная атомная масса, порядковый номер, номер периода, большой или малый, номер группы, главная или побочная подгруппа. Строение атома: заряд ядра, число электронов вокруг ядра, число протонов, нейтронов в ядре, распределение электронов по энергетическим уровням. Металл или неметалл. Формула высшего оксида. Формула летучего водородного соединения (для неметаллов). 

Элементы: а) бериллий, б) Cl, в) Scandium.

2. Расположите химические элементы в порядке возрастания: а) металлических свойств – B, Li, Be; б) неметаллических свойств – S, Se, O. Объясните с точки зрения строения атома.
3. Напишите электронные конфигурации следующих элементов: C, Cl, Mn, Ne, Rb, Re.

4. В какой массе оксида кальция содержится 1,6 г кальция?



Тема 1. Атомно-молекулярное учение и стехиометрия

ВАРИАНТ  1
1. В каком из приведенных ниже случаев речь идет о водороде как об элементе?

1) Используется при получении металлов из руд

2) Имеет низкую температуру перехода в жидкое состояние

3) Получается при разложении воды электрическим током

4) Входит в состав воды

2. С учетом валентности цинка определить валентность кислотных остатков в солях:   ZnSO4,   Zn3(PO4)2,   Zn2P2O7.

1) II, III, IV         2) II, IV, IV     
3) II, II, IV        4) II, IV, VI

3. Какая масса серной кислоты соответствует 1,5 моль? Сколько молекул содержится в этом количестве вещества?

1) 196 г;   1,2·1023
2) 49 г;   3,01·1023
3) 147 г;   9,03·1023
4) 98 г;   6,02·1023
4. Вычислите массовую долю железа в сульфате железа (ІІ).

1) 36,8 %        2) 57,8 %     
3) 21,0 %         4) 62,2 %

5. Плотность газа по воздуху равна 2. Чему равна масса 5,6 л (н.у.) газа?

1) 29 г          2) 14,5 г       3) 58 г       4) 7,25 г

6. Какой объем (при н.у.) занимают 7 г молекулярного азота?

1) 0,56 л         2) 5,6 м3         3) 5,6 мл         4) 5,6 л

7. В соединении азота с кислородом массой 5 г содержится азот массой 
2,33 г. Найдите формулу соединения.

1) NO
        2) N2O        3) NO2         4) N2O5
8. Как относятся объемы, занимаемые при одной и той же температуре и давлении равными массами кислорода (О2) и озона (О3)?

1) V(О2) = V(О3)      2) 1,5·V(О2) = V(О3)    
3) V(О2) = 1,5·V(О3)

9. В каком соединении эквивалент марганца составляет 1/4 его атома?

1) MnSO4        2) Mn2O7  
3) MnO2          4) K2MnO4
10. При взаимодействии 3,24 г трехвалентного металла с кислотой выделяется 4,03 л водорода, измеренного при н.у. Вычислите эквивалентную и атомную массы металла и найдите металл в Периодической системе.

1) Al         2) Cr        3) Fe        4) Ti

Тема 1. Атомно-молекулярное учение и стехиометрия

ВАРИАНТ  2

1. Какое из следующих утверждений не отвечает современным представлениям об атоме?

1) Атомы – частицы, из которых построены молекулы

2) Атомы не могут быть разложены при химических реакциях

3) Атомы – простейшие неделимые частицы вещества

4) Атом состоит из ядра и электронов

2. С учетом валентности кислотных остатков определите валентность металлов в солях SnCl2 и Pb(ClO4)4
1) II и IV        2) II и II       3) IV и IV       4) I и IV
3. Какое количество вещества и сколько формульных единиц Ca(OH)2 содержится в 370 г гидроксида кальция?

1) 5 моль;    6,02(1023
2) 5 моль;    3,01(1024
3) 10 моль;  3,01(1024
4) 10 моль;  6,02(1023
4. Вычислите массовую долю (в %) азота в нитрате кальция.

1) 40,2 %        2) 24,5 %        3) 58,5 %       4) 17 %

5. Какой объем занимает сернистый газ (SO2) количеством 0,3 моль (н.у.)?

1) 0,672 л          2) 672 л         3) 6,72 л          4) 67,2 л

6. Плотность газа по кислороду 0,625. Какой объем (при н.у.) занимают 4 г этого газа?

1) 4,48 л
          2) 2,24 л     
 3) 1,12 л          4) 0,56 л

7. Найдите формулу вещества, в котором массовая доля серы составляет
84 % и углерода 16 % , а плотность пара вещества по воздуху равна 2,62.

1) C3S4          2) C2S          3) CS2          4) C2S2
8. Баллон емкостью 10 л содержит при 27 0С один моль кислорода. Вычислите давление кислорода в баллоне.

1) 2494,2 кПа      2) 2,494 кПа   
3) 24,942 кПа      4) 249,42 кПа

9. Вычислите молярную массу эквивалента элемента, оксид которого содержит 22,2 % кислорода.

1) 28 г/моль      2) 28 г/моль      
3) 14 г/моль      4) 14 г/моль

10. Определите эквивалентную массу ортофосфорной кислоты в реакции:

H3PO4 + Mg(OH)2 = MgHPO4 + 2H2O

1) 49 г/моль эк         2) 49          
3) 98 г/моль эк         4) 98

